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Corrigé de Série N=03

Corrigé 1. Soit z = = + iy, on a sin z = sin(z + iy)

sin(z +iy) = sin(x)cos(iy) + cos(x) sin(iy)
_ eV 4 eY eV eV
= sin(z) cos( 5 ) + cos(z) sin( 5; )

= sin(x)cosh(y) + _71 cos(z) sinh(y)
= sin(z) cosh(y) + i cos(z) sinh(y)

cos(x +1y) = cos(z)cos(iy) — sin(x) sin(iy)
e ¥ +eY e Y —eY

= cos(x) cos( 5 ) — sin(z) sin( 5

)
-1 . .
= cos(x) cosh(y) — — sin(z) sinh(y)
i
= cos(x) cosh(y) — isin(x) sinh(y)
sinz € R = coszsinhy =0=-cosx =0V sinhy:0:>x:g+k:7r,k:€Z\/ y=20
cosz € R=sinzxsinhy=0=sinz =0V sinhy=0=z=kr,kcZ Vv y=0
Corrigé 2. 1.5oient z = x + iy et Z = x — 1y, alors l’équation 2z + iz = 3 devient
20+ 2y +ix+y=3

=>2r+y+i2Qy+z)=3

Par identification, on a

20 +y = 3, r = 2,
{2y+x =0 :>{ = :
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Corrigé 3. 1.La résolution de I’quation se ramene au calcul de la racine quatriéme
du nomre complexe i. Les racines sont donnés, pour k =0,1,2,3 par

T+ 2k T+ 2k
wy = V1 [005(#) + isin(ﬂ)]

par conséquent

wy = _cos (g) + 7 sin (g)} ,
5T .. [5m
wy = _cos (?) + ¢ 8in <§>] ,
[ 97 . (97
Wy = _cos (?) + 281n <§>] ,
w3y = _cos (137r> + 4 sin (13W>}
8 8 ’

2.L’équation est équivalente a
i(e®)? —e®—i=0, z€C
On pose X = €'* et on obtient

iX?—-X—-i=0,XeC

On calcule le discriminent A = 1 — 4i(—i) = —3 = 3i%. Les solutions sont donnés
par
1—1iv3 1—14v3
D
21 21
Une réécriture conduit a
¥, = VB Tt V3

21

La résolution en terme de la variable z donne

1 —i—/3 1 —i4+3
zi=-In|——— | ,zo=-In| ——
7 2 7 2

Corrigé 4. 1.0n a l’équation suivante,

e=1+1i
=141 =loge*=1logl+i,
= z=In[l+i|+i(arg(l + i)+ 2km) .k € Z,
= z:ln\/§—|—i(g+2k7r),k‘6Z,
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2.0n o léquation suivante,
cosz = 3+ 2¢'

Nous avons

eiz —+ e_iz . . . . . .
——— =3+2" =" te P =6+4e” = 3e¥ + 67 —1=0

On pose X = e'* alors on a
X?+6X—-1=0

Les solutions de cette [’équation sont

X;=-34+V6,Xo=-3+6

Ainsi ‘ ‘
e = -3+ V6,2 = -3+ 6
=
121 = log —3 + V6,iz0 = log —3 + V6
=

1 1 / /
21:—,(ln‘—3+\/6’—|—i7r+2k7r),22:—.(ln’3—|—\/6‘—|—i7r+2k:7r),k,k: €z
i i

Corrigé 5. Par définition, nous avons

1z 4 e—z‘z

2cos(z) —e ¥ = 1+2i:>2% —e " =1+2i

ce qui implique que
€* =142 = iz=1log(l+ 2i),
= z= %10g(1+2i) = %(ln\/ﬁ—l-i (%+2k7r)),k €Z,
= 2= —iln(V/5) + arctan(2) + 2km, k € Z,



